



七股藝文電子報第 1070116 期

107.12.09-107.12.15

臺南市七股區七股國民小學

☆☆城鄉共學幸福相約七股蓬萊山海共翱翔☆☆

本學年七股國小與苗栗縣南庄鄉蓬萊國小結為伙伴學校，一同申請教育部國教署城鄉共學交流計畫，讓同學們可以到對方的學校進行課程的交流與學習，讓兩校的同學可以進行一場山與海的交流饗宴。



賽夏族傳統搗糯米糰體驗課程

此次兩校城鄉交流課程內容主要包含了生態、閩客原文化、飲食、藝文等四大面向。兩校的學生可以體驗到各自在地化的課程及學校特色，讓學生的視野可以更加的寬廣。



賽夏族傳統臀鈴體驗課程

七股的同學到蓬萊國小體驗課程包含了在地原住民賽夏族的文化課程，包含了賽夏族語、賽夏傳統的臀鈴及肩旗的體驗、賽夏傳統美食搗糯米糰、客家擂茶、參觀賽夏族的巴斯達隘夜祭、彩繪木頭、南庄老街走讀課程及蓬萊溪護魚步道生態導覽課程等。三天的行程讓同學們對於賽夏族及客家文化有更深切的體驗。同學們更夜

宿在當地的民宿體驗與七股濱海不同風貌的山野景色。



賽夏族傳統肩旗體驗課程



賽夏族巴斯達隘夜祭



客家擂茶體驗課程



蓬萊國小的同學則在七股國小體驗閩南廟宇及陣頭文化包含電音三太子、白鶴宋江陣等結合傳統與現代創意藝陣的多元文化、七股國小永續校園課程解說、



兩校直笛與陶笛合奏

拜訪遠道而來的訪客-黑面琵鷺、走訪七股瀉湖享用美味烤鮮蚵。除了生態與文化的課程之外，也結合藝文課程進行了直笛與陶笛的合奏及創意雷雕杯墊的製作，當然來到七股更不可不體驗當地的海鮮特產，由七股的老師教導蓬萊的孩子一起動手製作虱目魚丸，並請當地的耆老們教同學們如何製作好吃的紅龜粿等精彩的體驗課程。也讓蓬萊的孩子們體驗到南部七股的熱情。

七股的老師在蓬萊來訪前也特別安排了幾次的小小解說員的培訓課程，希望透過七股學生的解說讓蓬萊的孩子們更能深刻七股的各項課程，也給予七股的老師們有練習解說的機會。七股也為來訪的老師們安排每人一位學伴並邀請學伴一起體驗七股的社團課程，包含了teeball、電音三太子、直笛團隊，最後則安排兩校的teeball及大隊接力友誼賽，讓兩校的老師們融合在一起建立彼此的情誼，也真正達到學生相互互動及學習的精神。



藝陣文化-白鶴宋江陣



飲食文化-紅龜粿製作



賞黑面琵鷺趣



藝文交流-創客雷雕



